

《一場酣暢淋漓的籃球比賽》

劉瑞榮 6D

下午三時，在北村高中的籃球場，舉辦了一場籃球比賽，對手是他們的死對頭上田高中。而我，有幸成為見證這場比賽的觀眾之一。

距離比賽還有一段時間，但現場早已人山人海了。轉眼到了下午三時，雙方球員逐一進場，互相握手示意，可此刻的空氣中卻瀰漫着一股狼煙味，雙方球員的眼神都似乎對本次的勝利勢在必得。

裁判走到中場，倒數：「三、二、一」雙方中鋒屏息凝神地盯着球。待裁判一聲比賽開始，雙方中鋒同時躍起，北村的黑石略勝一籌，奪下球後，看準位置，一個長傳，球穩穩地傳到佐思手上。本以為北村可以不費吹灰之力奪得首分，可上田這支隊伍也不是吃素的，就在佐思準備扣籃時，半路殺出了個程咬金——上田的村木大喝一聲，將佐思的進攻攔截了下來，然後他一路突破，反手將球傳給鹿丸。隨後他一個三分精準進網，並一臉輕鬆地與隊友擊掌。第二回合，北村開球，北村的花道在比賽開始時就一人獨自衝入敵方的包圍圈中，卻陷入了進退兩難的地步。這時，後方的川風伸手要求，於是花道藉勢假裝傳球，等上田的球員露出破綻時，他以迅雷不及掩耳之勢，一個側身旋轉運球，突破了對方的包圍圈。當他準備灌籃時，對方的王牌中鋒「大猩猩」鋼毅，一個蓋帽將球扣了下來。這時，一個讓所有人都意想不到的人躡了出來，是北村的良田，他拿下球權後，退到三分線，以一記跳投得分，還不忘嘲諷一下隊友花道：「果然，主角總是最後登場的。」下個回

合……

來到了下半場的最後十分鐘，雙方比分十分緊湊，北村 74 分，上田 81 分。場上的每個球員都已經筋疲力盡了，想要拿分已經非常困難，難道北村 要輸了嗎？忽然，北村的王教練請求暫停，後勤隊員馬上遞上水和毛巾，每個人的臉上都寫滿了不甘。王教練站起來，一臉嚴肅地說：「這是怎麼了，你們的傲氣呢？為何一個個都愁眉苦臉的，你們不是要當全國總冠軍嗎？你們的自信呢？比賽還有十分鐘，如果你們自己都放棄了，那就一點希望都沒有！失敗不可怕，可怕的是對自己沒信心，想贏的人就把頭抬起來！」所有球員都同時抬起了頭，眼神不再頹廢，取而代之的是堅毅。王教練欣慰地笑到：「上吧，孩子們，展開你們的羽翼吧！」北村一鼓作氣地對上田展開了猛烈的進攻，比分被一分一分地追回來。很快便到了比賽最後一分鐘，北村將比數拉近到 100 比 101，只剩一分之差。

就在這時，北村一個前傳被上田的鋼毅一掌拍出場外，場內的時間彷彿被定格在最後十五秒。「難道要輸了嗎？」「不！我們還沒輸！」花道像一隻發狂的野獸大吼着。他飛身撲向籃球，趕在球落地前將球救了回場中。球滾到了良田的腳邊，全場一片寂靜，驚呆地望向那區域。最後三秒，來不及了，良田在三分線外準備直接射球，此時，一隻大手伸出來，原來鋼毅想故技從施，蓋下良田的投籃。只見良田一個後仰躲過了蓋帽，然後壓哨出手。球在空中畫出一條漂亮的弧線，最後在籃框上轉了一圈、兩圈……然後落入籃框。全場鴉雀無聲，一片死寂之後是雷一般的歡呼聲，所有人都看得熱血沸騰，大呼：「他們做到了，奇蹟！」北村的所有人都歡呼雀躍，他們將仍未回過神

的隊長花道高高拋起，說：「我們做到了！我們真的做到了！」

或許，人生就是該拼上一切，才有贏的機會。